
Istituto Comprensivo “Coverciano” 

Via Salvi Cristiani, 3 - 50135 Firenze 

Scuole Primarie “A. Diaz”, “D. da Settignano” e “S. Maria a Coverciano” Scuole dell’Infanzia 

“A. Diaz”, “D. da Settignano” e “S. Maria a Coverciano” Scuola Secondaria 1° grado 

“Mazzanti” 

  

CONSIGLIO DI ISTITUTO - Verbale n° 22 

Il giorno giovedì 05/11/2021 alle ore 17:00 è stato convocato,  online, il Consiglio di 

Istituto. 

  

Cognome e Nome Componente Prese

nte 

Assent e 

Bimbi Barbara 
Docente X 

  

Boiano Luciano Liberato 
Personale ATA 

X   

Burgoyne Abby 
Genitore 

X   

Catani Marta Genitore X 
  

Dolfi Caterina Docente 
X   

Esposito Rita Genitore 
X   

Lauria Domenico Antonio 
Genitore X 

  

Lavorini Carlotta 
Docente x 

  

Lionetti Bianca Maria 
Docente 

X   

Menci Francesca 
Docente 

             X 

Naccarato Francesca 
Genitore 

X   

Piccinini Iacopo 
Genitore X 

  

Romano Loredana Docente X 
  

Ricci Lucia Docente 
X   

Simonatti Francesca 
Docente 

X   



Tambascia Enzo Ferdinando 
Genitore - 
Presidente 

X   

Tantulli Agnese 
Genitore x 

 



Il Presidente, verificata la legalità della convocazione e la presenza del numero legale, 

incarica Francesca Naccarato di svolgere le funzioni di Segretario. 

 Si apre la discussione sul seguente O.d.G: 

  

 

1- Approvazione del verbale della seduta precedente 

2- Comunicazioni del DS 

3- Progetti PTOF 2021-22 

4- Modifiche al Programma Annuale 2021 

5- Partecipazione Pon Cablaggio sicuro Avviso 20480 

6- Partecipazione Pon Digital Board Avviso 28966 

 

  

 

  

1.      Approvazione del verbale della seduta precedente - Si procede con l’approvazione 
del verbale della seduta precedente numero 21. Il verbale viene approvato all’unanimità. 

  

 

2.       Comunicazioni del Preside 

La Dirigente comunica  che anche s 'anno permangono criticità dovute alla pandemia, ma che 

le premesse sono migliori dell’anno precedente. 

 Si sta cercando di fare un lavoro equidistribuito coinvolgendo tutti i soggetti della comunità 

scolastica auspicando che questa modalità porti gradualmente ad un miglioramento. 

Dichiara di non avere comunicazioni specifiche 

 

 

3- Progetti PTOF 2021-22 

La Ds  prende la parola e spiega che il collegio docenti ha elaborato ed approvato  i progetti 

(scuola infanzia,primaria e secondaria)  per il PTOF 21-22. 

Di seguito il consiglio di Istituto lo adotta  ed in ultimo il Dirigente ed il DSGA allocano le 

risorse in base ai progetti di cui sopra ( elaborazione del bilancio annuale). 

Chiede poi ai docenti di ogni ordine di esporre brevemente l' insieme  dei progetti approvati 

dal collegio. 

Prende la parola la Docente Francesca Simonatti che spiega che il collegio si è mosso per aree 

nel reperimento  della progettualità individuando quelle che hanno sempre fatto parte della 

progettazione   dell Istituto e precisamente : 

area linguistica 

area logico matematica 

scientifico tecnologica 

espressiva 

motoria 

cittadinanza attiva 

inclusione 

continuità e orientamento 

formazione docenti. 

Su queste  aree si è mossa l 'elaborazione delle progettualità che vuol tener conto dell' 

'unitarietà dell istituto. 

 Pertanto sono presenti  progetti di Istituto che coinvolgono,  in misure diversa a seconda della 



fasce d' età i bambini,dai tre anni ai ragazzi della terza media . 

  Contestualmente però sono stati presentati anche progetti di ordine e di plesso  per mantenere 

sia pur nell 'unità le specificità dei vari ordini e plessi . 

A livello di Istituto abbiamo progetti  come  lingue straniere,sulla motoria, e sulla musica. 

A livello di plesso abbiamo numerosi  progetti e  alcuni specifici della secondaria. 

Tutti i i progetti non prevedono un estensione dell' orario scolastico ma vanno a qualificare l' 

offerta formativa curricolare  anche a livello trasversale. 

La Docente  specifica che ci sono anche progetti che tengono conto di realtà innovative come 

l out door e la promozione delle attività legate allo STEM ( finanziamenti non ancora 

spendibili ma  per cui la scuola è arrivata in graduatoria utile). 

Interviene la DS che precisa che i laboratori STEM sono laboratori dedicati all' ampliamento 

delle  competenze in   ambito scientifico e  tecnologico e che questi potranno essere allestite 

solo quando i fondi saranno disponibili. 

 

La DS chiede se altri docenti vogliono intervenire 

 

Prende la parola la docente Lucia Ricci  che concorda con la collega e che  chiede solo se ci 

sono domande da parte dei genitori. 

La Ds interviene rimarcando ai genitori che il progetto principale è quello che si attua ogni 

giorno con i ragazzi in classe . 

Specifica che nel PTOF si è cercato di chiarire che occorre valorizzare le singole realtà dell' 

Istituto perchè al centro del nuovo PTOF che andremo a fare il prossimo anno c' è la 

costruzione del curricolo verticale ,che non deve essere inteso come la cancellazione delle 

singole realtà, ma che deve valorizzare la specificità di ogni plesso. 

 

Interviene la Professoressa Romano che specifica che per quanto riguarda l area  linguistica 

nella secondaria ci sono diverse progettualità da parte dei docenti delle lingue straniere 

( certificazioni linguistiche e lettore ). 

Inoltre fa presente che ripartono dopo una lunga parentesi dovuta alla pandemia tutti quei 

progetti che si erano interrotti ( es progetto orto,  biblioteca , aula lingue). 

 

Interviene il genitore Tantulli  che chiede un esempio di  quali siano stati i progetti presentati 

in un plesso piuttosto che in un altro che ne rispecchiano la specificità. 

 

La Ds prende la parola e specifica che queste “diversità”  non sono diversità nei confronti dei 

bambini ma significano   valorizzare anche l impostazione e l esperienza dei singoli docenti . 

 

Interviene la docente Dolfi specificando  che tra i vari progetti a costo zero la scuola secondaria 

aveva in ponte un progetto di teatro  legato al contributo volontario. 

 

La Ds  rassicura la docente che se la secondaria ritiene che il PTOF manchi di un progetto 

Teatro, si troverà comunque un modo per realizzarlo. 

 

Interviene la docente Simonatti in rispsota al genitore Tantulli spiegando che ci sono delle 

differenze nei progetti che stanno nella diversità dei  docenti che scelgono i progetti che si 

sentono più affini . 

 

La docente Bianca Lionetti  interviene esponendo che  le difficoltà incontrate a livello 

burocratico ed organizzativo per la realizzazione dei progetti rallentano il lavoro. 

La DS non concorda . 

 

Il presidente Tambascia prende la  la parole e chiede alla Ds sarebbe stato piu semplice fornire 



un elenco dei progetti parlando anche di copertura. 

La DS risponde che sarebbe stato sterile presentare un elenco di progetti ma che è piu utile 

condividerne il senso. 

Inoltre  c' è un regolamento di contabilità n129  che disciplina la gestione economica sottoposta 

a giudizio dei revisori dei conti  e che pertanto si debba lavorare in un clima di fiducia. 

 Interviene la docente Romano aggiungendo  che c'è anche un progetto legato alla legalità e d 

il progetto orientamento, 

La DS specifica che tutti i progetti approvati dal collegio possono già partire 

 

 Delibera n°8o del del 05/11/2021 

Il Consiglio delibera all’unanimità - Progetti PTOF 2021-22 

 

 

 

 

  

  

4 Modifiche al Programma Annuale 2021 

Il presidente da la parola alla DSGA che illustra il documento, che comunica  essere stato inviato a 

tutti i  membri del consiglio, contenete le variazioni del programma annuale al 30 Novembre 

.La DSGA informa  che il consiglio  non ha ancora approvato su suddette variazioni e specifica che 

le delibere sono emanate solo su fondi non vincolati. 

Illustra poi le varie voci contenute nel documento e ove necessario ne  chiarisce la destinazione . 

I maggiori finanziamenti sono quelli relativi alle spese  emergenza covid  ed alla  copertura delle 

necessità del piano estate . 

Chiede infine al consiglio la delibera per la variazione al programma annuale dovuta all' inserimento 

di due finanziamenti ricevuti: 

1) PON realizzazione di reti locali cablate e wireless per il quale la scuola ha ricevuto euro 

72.762,89. (vincolato al miglioramento della rete) 

2)  PON  didattica digitale- trasformazione   digitale  nella didattica e nell'  organizzazione euro 

64.204,04 (vincolato principalmente a  monitor interattivi ed in minima parte alla segreteria) 

 

Interviene il genitore Marta  Catani chiedendo il termine per la spesa dei fondi e se fosse possibile 

averne ancora a disposizione di destinarli a pulizie generali . 

La Ds risponde che l' argomento non è da trattare in questa sede e che l esigenza della pulizia  va 

risolta a prescindere da dove provengano i fondi . 

 

Interviene la docente Simonatti che afferma di non aver ricevuto il documento di cui sopra .Anche le 

docenti Dolfi e Menci affermano di non averlo ricevuto. 

Il presidente controlla la mailing list e comunica che gli indirizzi erano tutti presenti 

La Ds chiede  se i consiglieri se vogliono quindi rimandare la delibera per poter prima visionare il 

documento. 

   

  

 



Specifica però che essendo comunque cifre vincolate e che si lavora in un clima di fiducia si potrebbe  

procedere. 

I consiglieri concordano   e si procede alla delibera  la docente Simonatti, seguita dalle colleghe Dolfi 

e Romano ,  tiene a specificare che il suo voto è sulla fiducia 

 

 Delibera n°81 del del 05/11/2021 

Il Consiglio delibera all’unanimità modifiche al Programma Annuale 2021 

 

5- Partecipazione Pon Cablaggio sicuro Avviso 20480 

La DS prende la parola riassume quanto detto nel punto precedente specificando che questa 

delibera sarebbe stata necessaria prima dell 'assegnazione del PON, ma dal momento che 

non è stata effettuata prima sarà una delibera ex post . 

Si procede alla delibera 

 

 Il Consiglio delibera all 'unanimità Delibera n°82 del del 05/11/2021 

Partecipazione Pon Cablaggio sicuro Avviso 20480 

 

 

  

  

6- Partecipazione Pon Digital Board Avviso 28966 

La Ds interviene riassumendo quanto sopra e comunicando che anche questa è una delibera ex 

post . 

Si procede alla delibera 

Il Consiglio delibera all 'unanimità Delibera n°83 del del 05/11/2021  
Partecipazione Pon Digital Board Avviso 28966 

 

 

Il Presidente  prende la parola ed espone il suo dispiacere in seguito alla partecipazione ad 

una riunione del comitato genitori smac . 

Durante l incontro infatti  alcuni partecipanti ,aventi figli in classe quinta, avevano espresso 

forti perplessità sull' iscrivere i figli alla scuola Mazzanti sia a causa di problematiche all' 

interno dell Istituto che  da un senso di chiusura dello stesso  nei confronti dei genitori 

La Ds prende la parola e invita a concentrarsi su problemi effettivi e reali e a vedere ciò che 

viene fatto di positivo. 

 Invita i genitori che avessero problematiche a scrivere. 

Intervengono le Docenti Dolfi , Romano e Lionetti che si dicono molto dispiaciute in quanto 

i docenti hanno dato sempre la massima  di disponibilita' ad alunni e genitori. 

Dopo vari scambi la Docente Dolfi chiede se sia possibile effettuare l open day in presenza .. 

La DS conferma specificando che tutto è possibile attenendosi alle norme di prevenzione 

  

  

 



Covid. 

Invita i docenti a predisporre l'organizzazione degli open  day scaglionando le visite. 

 

Il Consiglio di Istituto chiude la propria seduta alle ore 1945. 

 

Il Segretario Il Presidente 

Francesca Naccarato Enzo Ferdinando Tambascia 

  

 

  

  

 


